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QA1 In your opinion, is it very important, fairly important, not very important or not at all important to help people in developing 

countries?

 (% - EU)
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QA7 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?

(% - EU)
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TACKLING POVERTY IN DEVELOPING COUNTRIES SHOULD BE

ONE OF THE MAIN PRIORITIES OF THE EU

December 2015
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TACKLING POVERTY IN DEVELOPING COUNTRIES

SHOULD BE ONE OF THE MAIN PRIORITIES OF

THE (NATIONALITY) GOVERNMENT

December 2015
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EU28 69 5 27 5 4

FR 70 16 26 16 4

IT 72 12 23 10 5

DE 73 9 24 9 3

FI 74 7 23 4 3

NL 60 7 38 7 2

SK 54 7 42 5 4

LU 72 6 27 2 1

DK 71 6 26 6 3

IE 76 5 19 6 5

UK 67 5 29 5 4

ES 78 3 18 4 4

BE 61 3 37 4 2

MT 84 1 13 = 3

SE 84 1 14 1 2

PT 78 1 18 = 4

CZ 51 1 45 3 4

CY 82 3 17 4 1

RO 74 3 18 1 8

PL 62 3 30 4 8

EE 43 3 48 4 9

SI 59 4 38 4 3

LT 49 4 46 4 5

LV 48 4 46 3 6

AT 59 5 39 6 2

EL 69 7 29 6 2

HU 58 8 40 9 2

HR 77 9 20 7 3

BG 45 9 43 8 12

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Tackling poverty in developing countries should be one of the

main priorities of the EU (%)
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EU28 50 5 46 5 4

IT 56 11 38 12 6

FR 47 11 50 10 3

DE 57 10 40 9 3

IE 56 9 38 12 6

DK 52 9 44 9 4

BE 49 9 49 9 2

ES 63 6 34 5 3

MT 56 6 38 7 6

FI 51 6 45 4 4

LU 54 5 43 4 3

CY 48 4 50 4 2

CZ 31 4 66 3 3

UK 52 3 45 3 3

NL 42 3 55 4 3

SE 63 2 35 2 2

PT 47 2 50 1 3

PL 44 2 49 = 7

HU 41 2 58 = 1

SK 30 = 65 = 5

BG 23 1 70 2 7

LT 25 2 71 2 4

RO 51 3 41 1 8

SI 37 3 60 3 3

EE 16 3 78 3 6

HR 49 4 48 3 3

AT 45 5 52 5 3

LV 20 7 76 7 4

EL 36 8 63 8 1

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Tackling poverty in developing countries should be one of the

main priorities of the (NATIONALITY) Government (%)



QA7 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?

(% - TOTAL 'AGREE')
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QA7.4 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?

Tackling poverty in developing countries has a positive influence on EU 

citizens as well (% - EU)
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EU28 72 3 20 3 8

LU 81 11 13 10 6

IT 72 11 19 11 9

FR 70 7 23 4 7

FI 87 6 9 5 4

MT 82 6 11 1 7

DK 80 5 13 4 7

UK 74 5 20 3 6

NL 72 5 20 5 8

BE 71 5 23 6 6

SK 57 4 36 1 7

RO 75 3 12 6 13

ES 83 2 9 4 8

IE 80 2 13 2 7

AT 70 2 25 1 5

CY 85 1 12 = 3

DE 72 1 22 = 6

CZ 49 1 43 5 8

EL 76 2 21 2 3

LT 64 2 28 4 8

SE 84 3 9 2 7

PT 80 3 15 4 5

EE 58 3 28 5 14

SI 57 5 37 7 6

PL 67 6 23 8 10

HU 58 6 37 8 5

LV 56 6 35 9 9

HR 77 8 17 6 6

BG 54 8 27 3 19

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Tackling poverty in developing countries has a positive influence

on EU citizens as well (%)
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EU28 80 2 14 2 6

IT 81 13 14 11 5

LU 86 8 11 3 3

FR 80 6 14 4 6

RO 80 6 10 7 10

CY 90 5 9 1 1

FI 86 4 9 3 5

DE 84 2 13 = 3

UK 82 2 14 1 4

ES 83 1 8 3 9

MT 82 1 8 1 10

BE 79 1 18 1 3

EE 71 1 16 = 13

PT 87 = 8 1 5

DK 85 = 9 2 6

SE 92 1 4 = 4

IE 83 1 10 1 7

SI 72 1 20 = 8

SK 65 1 27 = 8

NL 83 2 14 2 3

AT 73 2 22 1 5

LT 69 2 21 2 10

EL 79 3 17 2 4

PL 72 4 19 5 9

CZ 64 4 27 5 9

BG 62 7 22 6 16

LV 70 8 20 6 10

HR 79 9 16 8 5

HU 65 9 31 10 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Tackling poverty in developing countries is also in the EU’s own

interest (e.g. by creating trade opportunities or better access to

energy and raw materials) (%)
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EU28 74 1 21 1 5

IT 79 12 16 11 5

FI 79 6 18 3 3

LU 81 5 15 3 4

FR 73 4 22 5 5

IE 78 3 16 3 6

RO 76 3 14 6 10

NL 79 2 18 3 3

DK 76 2 20 3 4

UK 72 2 24 1 4

ES 84 1 12 2 4

DE 79 = 18 = 3

LT 67 = 28 3 5

SE 87 2 12 3 1

PT 81 3 14 1 5

EL 77 3 21 3 2

MT 77 3 16 4 7

BE 71 3 26 1 3

SK 60 3 35 4 5

PL 67 4 25 6 8

SI 65 4 31 6 4

CY 86 5 12 5 2

AT 72 7 25 7 3

CZ 53 7 42 9 5

EE 49 8 39 8 12

HR 77 12 20 11 3

HU 61 12 36 12 3

BG 51 15 35 12 14

LV 52 16 39 13 9

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Tackling poverty in developing countries is a moral obligation for

the EU (%)
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EU28 76 2 19 2 5

IT 76 11 18 11 6

FR 70 6 25 4 5

LU 79 5 16 4 5

ES 89 4 7 4 4

NL 80 4 17 3 3

DK 74 4 21 3 5

RO 78 3 11 7 11

MT 89 2 9 = 2

DE 81 2 16 2 3

BE 73 2 23 3 4

UK 70 2 25 3 5

FI 81 1 16 1 3

IE 78 1 16 1 6

SK 66 1 27 3 7

PT 88 = 9 = 3

SE 86 = 10 = 4

EL 85 = 14 = 1

SI 70 3 24 2 6

EE 67 3 24 5 9

CZ 60 3 34 5 6

CY 90 4 9 4 1

LT 72 4 21 4 7

PL 72 5 21 6 7

AT 71 5 24 3 5

BG 66 5 22 3 12

HR 79 8 18 8 3

HU 62 8 35 9 3

LV 68 10 24 9 8

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

Aid for developing countries contributes to a more peaceful and

equal world (%)



 

 

                                                        

QA7.8 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?

Aid for developing countries is an effective way to tackle irregular migration

(% - EU)

Totally agree

31

Tend to agree

42

Tend to disagree

13

Totally disagree

7

Don't know

7





  



 

 

                                                        

 

QA5 The EU (the European Commission and Member States) has promised to increase the level of its aid to developing countries. 

Given the current economic situation, which of the following statements best describes your opinion?

 (% - EU)
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BEYOND WHAT IS ALREADY PROMISED

WE SHOULD KEEP OUR PROMISE TO INCREASE AID 

TO DEVELOPING COUNTRIES

WE SHOULD NOT INCREASE AID TO DEVELOPING 

COUNTRIES EVEN THOUGH IT HAS BEEN PROMISED

WE SHOULD REDUCE AID TO DEVELOPING COUNTRIES 

AS WE CAN NO LONGER AFFORD IT

DON'T KNOW
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EU28 16 1 52 = 14 = 14 1 4

RO 29 11 42 7 11 1 12 5 6

IE 19 6 57 2 12 4 9 6 3

DE 16 3 58 4 14 = 7 = 5

MT 16 3 62 8 11 2 9 7 2

DK 14 3 61 1 13 = 11 2 1

FR 20 2 56 5 5 3 16 4 3

HR 18 2 54 10 9 1 16 5 3

CY 23 1 46 2 9 1 21 3 1

UK 14 1 55 1 12 1 15 4 4

NL 11 1 62 3 16 1 10 4 1

ES 26 = 47 4 12 2 11 2 4

IT 16 = 50 11 15 5 14 7 5

SE 13 = 66 8 11 5 7 2 3

CZ 7 = 47 9 19 6 25 4 2

FI 6 = 55 2 24 7 14 4 1

BE 13 1 53 = 19 2 13 2 2

BG 3 1 23 8 26 2 35 8 13

AT 20 2 46 12 17 8 15 6 2

SI 19 2 48 = 11 1 18 = 4

HU 12 2 50 4 20 2 16 3 2

SK 7 2 50 4 19 5 20 1 4

EL 11 3 42 4 23 3 23 4 1

EE 6 3 48 4 18 8 21 = 7

LT 5 3 41 8 22 6 29 6 3

PT 16 4 50 = 16 2 15 5 3

LU 13 4 71 10 4 5 10 1 2

LV 9 4 47 5 14 2 25 5 5

PL 7 4 50 7 22 9 12 4 9

The EU (the European Commission and Member States) has promised to increase the level of

its aid to developing countries. Given the current economic situation, which of the following

statements best describes your opinion? (%)





 

                                                        

19  
20  



QA4 Which of the following challenges do you consider as the most pressing for the future of developing countries? (MAX. 3

ANSWERS)

(% - THE MOST MENTIONED ANSWER BY COUNTRY)
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EU28 41 34 34 26 26

BE 40 33 45 30 23

BG 43 23 19 19 41

CZ 44 24 22 31 19

DK 43 28 52 25 25

DE 47 23 37 23 23

EE 51 29 40 23 27

IE 33 39 33 35 20

EL 47 39 28 22 46

ES 36 42 34 33 28

FR 46 46 43 30 20

HR 39 20 21 9 43

IT 33 29 21 24 33

CY 43 48 37 25 34

LV 47 36 27 12 31

LT 49 36 29 16 36

LU 41 38 49 36 15

HU 41 30 17 28 26

MT 44 41 48 21 14

NL 48 35 54 23 27

AT 40 21 26 31 22

PL 46 31 18 15 24

PT 43 46 34 20 44

RO 32 46 39 11 33

SI 55 25 28 20 39

SK 50 33 31 21 29

FI 51 33 46 26 12

SE 43 20 50 36 23

UK 35 38 37 39 18

Which of the following challenges do you consider as the most

pressing for the future of developing countries? (MAX. 3 ANSWERS)

(%)

Highest percentage per country Lowest percentage per country

Highest percentage per item Lowest percentage per item



 

 

 

 

 

                                                        
21  





 

 

                                                        

QA7.1 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?

As an individual, you can play a role in tackling poverty in developing 

countries

(% - EU)

16

36

26

18

4

13

37

27

18

5

13

39

28

16

4

TOTALLY AGREE
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EU28 52 2 44 1 4

FI 57 8 41 6 2

PL 40 6 54 3 6

IE 72 4 22 6 6

LU 68 4 29 3 3

DK 58 4 37 5 5

IT 53 4 40 3 7

ES 64 3 32 3 4

NL 58 3 38 3 4

DE 46 3 52 = 2

HU 33 3 64 2 3

FR 55 1 40 1 5

AT 50 1 46 1 4

SE 86 = 10 1 4

HR 44 = 52 1 4

SK 38 = 58 1 4

CZ 32 = 63 2 5

MT 64 2 28 3 8

UK 63 2 33 2 4

RO 42 2 47 = 11

EE 17 2 74 3 9

PT 63 3 32 1 5

CY 52 3 45 3 3

BG 14 3 77 5 9

BE 51 4 47 4 2

LV 20 4 74 4 6

LT 28 7 69 9 3

SI 29 8 66 6 5

EL 40 10 59 10 1

To what extent do you agree or disagree with each of the following

statements?

As an individual, you can play a role in tackling poverty in

developing countries (%)





 

                                                        

 

QA6 Would you be prepared to pay more for groceries or other products from developing countries to support people living in 

these countries (for instance for fair trade products)?

 (% - EU)
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YES, YOU WOULD BE READY TO PAY UP TO 5% MORE

YES, YOU WOULD BE READY TO PAY 6 TO 10% MORE

YES, YOU WOULD BE READY TO PAY 

MORE THAN 10% MORE

DON'T KNOW
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EU28 47 1 33 2 13 2 4 1 3 50 1

DK 29 6 38 1 23 6 8 = 2 69 7

LU 19 5 48 1 22 4 10 = 1 80 5

UK 34 4 45 1 15 4 4 1 2 64 4

FI 29 3 48 1 18 3 4 1 1 70 3

MT 53 1 38 2 6 1 1 = 2 45 3

FR 45 1 37 1 13 3 4 = 1 54 2

IT 59 5 25 3 8 4 2 1 6 35 2

RO 68 4 24 2 3 = 1 = 4 28 2

EE 61 = 30 3 6 = 0 2 3 36 1

NL 21 1 41 2 27 3 9 1 2 77 =
DE 26 = 37 3 24 = 9 3 4 70 =
ES 52 = 35 = 8 = 2 = 3 45 =
PT 80 1 15 1 2 2 1 1 2 18 =
BE 41 2 39 2 15 1 4 = 1 58 1

LV 73 1 21 3 4 2 1 = 1 26 1

IE 48 1 38 3 9 1 3 = 2 50 2

CZ 63 = 26 2 7 = 1 = 3 34 2

SE 19 3 32 1 30 2 18 = 1 80 3

SK 68 3 24 2 4 = 1 1 3 29 3

HU 74 3 20 3 4 = 1 = 1 25 3

BG 79 3 13 3 2 = 0 = 6 15 3

PL 70 4 21 5 4 2 0 1 5 25 4

SI 65 5 24 8 6 1 3 2 2 33 5

CY 46 7 42 2 6 5 4 1 2 52 6

HR 54 3 34 6 7 1 1 1 4 42 6

LT 77 8 20 7 2 = 0 1 1 22 8

EL 65 8 27 5 4 3 2 1 2 33 9

AT 41 9 36 1 15 3 4 9 4 55 11

Would you be prepared to pay more for groceries or other products from developing countries to

support people living in these countries (for instance for fair trade products)? (%)
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AT 48 7 33 20 7 10 2 7 4 2 49 10

UK 55 7 33 14 8 5 2 3 = 3 42 10

CY 75 11 18 13 4 6 1 1 1 0 25 11

Regarding your personal involvement in helping developing countries, please let me know which of the following apply to

you? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to

reduce poverty in developing countries?

Volunteering in organisations that help developing countries (%)
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AT 26 2 48 2 15 3 6 1 5 74 4

LT 14 1 56 5 17 2 5 1 8 70 4
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EL 46 3 41 5 9 1 3 1 1 87 2
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HR 26 6 49 8 14 = 4 = 7 75 2
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SE 27 = 46 3 17 5 3 1 7 73 3

HU 10 = 37 3 31 5 12 2 10 47 3

CZ 23 2 45 6 19 4 5 = 8 68 4
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LV 13 1 45 5 22 1 7 3 13 58 6

EE 10 2 43 6 20 3 6 2 21 53 8

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to

reduce poverty in developing countries?

Official development aid from governments of other countries (%)
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QA10 Have you ever heard or read about the Sustainable Development Goals agreed by the

international community?

(% - EU)

Yes, and you know 

what they are

10

Yes, but you do 

not really know 

what they are

26No

63

Don't know

1

http://www.un.org/millenniumgoals/
http://www.undp.org/content/undp/en/home/mdgoverview/post-2015-development-agenda.html
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-5708_en.htm
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_405_en.pdf
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EU28 18 6 81 6 1

LU 28 17 72 17 0

FR 26 15 74 15 0

PT 30 11 70 11 0

AT 22 11 77 11 1

LT 30 8 69 8 1

CY 22 8 78 8 0

PL 19 8 79 9 2

FI 19 8 81 8 0

ES 18 7 82 7 0

BE 15 7 85 7 0

SE 14 7 86 7 0

LV 27 6 73 6 0

UK 14 6 85 7 1

CZ 13 6 86 6 1

MT 26 5 74 5 0

RO 25 5 73 6 2

EE 21 4 78 3 1

BG 14 4 82 7 4

SI 20 3 80 3 0

DK 13 2 87 2 0

DE 12 2 87 2 1

SK 12 2 88 1 0

HR 21 1 78 2 1

NL 13 1 87 1 0

IE 12 1 87 2 1

HU 24 = 75 1 1

IT 18 3 81 3 1

EL 16 3 84 3 0

2015 is the European Year for Development. Did you know this before

this interview? (%)
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QA3 Would you say that you feel more informed, less informed or equally informed about

development aid in 2015 than you were in 2014?

(% - EU)

More informed

13

Less informed

17

Equally informed

61

You are not 

interested in 

development aid 

(SPONTANEOUS)

6

Don't know

3
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BG 25 4 47 2 12 1 9 2 7
CZ 25 5 53 6 15 = 5 1 2
DK 46 4 46 3 6 5 1 2 1
DE 53 7 40 5 5 1 1 1 1
EE 17 = 58 4 16 1 5 2 4
IE 58 2 33 2 5 4 2 1 2
EL 40 2 44 1 12 2 3 2 1
ES 46 = 47 3 5 2 1 1 1
FR 36 4 50 4 10 5 3 3 1
HR 37 1 49 = 9 1 3 1 2
IT 30 4 60 6 7 5 1 4 2
CY 67 3 24 6 8 5 1 1 0
LV 16 7 51 3 20 5 8 3 5
LT 17 7 57 4 20 6 5 2 1
LU 55 4 41 1 4 3 0 2 0
HU 21 6 52 1 19 7 6 = 2
MT 62 18 30 18 6 1 1 1 1
NL 46 = 46 4 6 3 2 1 0
AT 38 2 48 1 10 2 3 1 1
PL 24 5 63 4 7 1 2 = 4
PT 27 3 66 3 6 1 0 1 1
RO 45 11 43 7 6 4 3 2 3
SI 33 1 47 4 14 2 5 = 1
SK 22 2 57 2 15 2 4 1 2
FI 41 7 50 1 7 3 2 2 0
SE 70 1 28 4 1 3 1 = 0
UK 44 5 42 1 9 2 3 2 2

In your opinion, is it very important, fairly important, not very important or not at all important 
to help people in developing countries? 
(%)
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In your opinion, is it very important, fairly important, not very important or not at all important to help 
people in developing countries? 
(%)
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2015 is the European Year for Development. Did you know this before this interview? 
(%)
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NL 16 14 66 0 4
AT 17 30 42 6 5
PL 11 15 57 13 4
PT 12 11 68 8 1
RO 21 24 45 8 2
SI 10 12 69 5 4
SK 12 19 55 10 4
FI 19 10 69 1 1
SE 15 7 74 2 2
UK 17 20 53 7 3

Would you say that you feel more informed, less informed or equally informed about development aid in 
2015 than you were in 2014? 
(%)
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SE 9 20 50 16 5 3 36 43 18
UK 20 38 37 7 17 5 39 35 10

Which of the following challenges do you consider as the most pressing for the future of developing countries? 
(MAX. 3 ANSWERS) (%)
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Which of the following challenges do you consider as the most pressing for the future of developing 
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The EU (the European Commission and Member States) has promised to increase the level of its aid to developing 
countries. Given the current economic situation, which of the following statements best describes your opinion? 
(%)
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EU28 47 1 33 2 13 2 4 1 3 50 1

BE 41 2 39 2 15 1 4 = 1 58 1

BG 79 3 13 3 2 = 0 = 6 15 3

CZ 63 = 26 2 7 = 1 = 3 34 2

DK 29 6 38 1 23 6 8 = 2 69 7

DE 26 = 37 3 24 = 9 3 4 70 =

EE 61 = 30 3 6 = 0 2 3 36 1

IE 48 1 38 3 9 1 3 = 2 50 2

EL 65 8 27 5 4 3 2 1 2 33 9

ES 52 = 35 = 8 = 2 = 3 45 =

FR 45 1 37 1 13 3 4 = 1 54 2

HR 54 3 34 6 7 1 1 1 4 42 6

IT 59 5 25 3 8 4 2 1 6 35 2

CY 46 7 42 2 6 5 4 1 2 52 6

LV 73 1 21 3 4 2 1 = 1 26 1

LT 77 8 20 7 2 = 0 1 1 22 8

LU 19 5 48 1 22 4 10 = 1 80 5

HU 74 3 20 3 4 = 1 = 1 25 3

MT 53 1 38 2 6 1 1 = 2 45 3

NL 21 1 41 2 27 3 9 1 2 77 =

AT 41 9 36 1 15 3 4 9 4 55 11

PL 70 4 21 5 4 2 0 1 5 25 4

PT 80 1 15 1 2 2 1 1 2 18 =

RO 68 4 24 2 3 = 1 = 4 28 2

SI 65 5 24 8 6 1 3 2 2 33 5

SK 68 3 24 2 4 = 1 1 3 29 3

FI 29 3 48 1 18 3 4 1 1 70 3

SE 19 3 32 1 30 2 18 = 1 80 3

UK 34 4 45 1 15 4 4 1 2 64 4

Would you be prepared to pay more for groceries or other products from developing countries to support people 
living in these countries (for instance for fair trade products)? 
(%)
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EU28 16 3 36 1 26 1 18 = 4

BE 13 2 38 6 32 4 15 = 2
BG 4 = 10 3 16 1 61 6 9
CZ 8 3 24 3 36 1 27 3 5
DK 14 7 44 11 25 1 12 4 5
DE 14 4 32 1 30 5 22 5 2
EE 3 1 14 1 29 4 45 1 9
IE 24 2 48 2 15 6 7 = 6
EL 12 4 28 6 34 7 25 3 1
ES 24 3 40 = 22 2 10 5 4
FR 16 3 39 2 25 1 15 2 5
HR 12 1 32 1 27 3 25 2 4
IT 16 7 37 3 26 = 14 3 7
CY 17 1 35 2 21 5 24 2 3
LV 3 1 17 3 25 5 49 9 6
LT 3 3 25 4 25 1 44 10 3
LU 20 5 48 1 23 1 6 2 3
HU 9 2 24 5 21 2 43 = 3
MT 20 6 44 8 18 2 10 1 8
NL 19 2 39 5 25 = 13 3 4
AT 14 2 36 3 31 2 15 3 4
PL 10 4 30 2 33 3 21 = 6
PT 17 1 46 4 24 = 8 1 5
RO 15 1 27 3 22 = 25 = 11
SI 8 5 21 3 29 6 37 12 5
SK 7 2 31 2 35 3 23 2 4
FI 14 = 43 8 29 6 12 = 2
SE 36 7 50 7 8 = 2 1 4
UK 19 2 44 4 21 2 12 4 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
As an individual, you can play a role in tackling poverty in developing countries 
(%)
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EU28 52 2 44 1

BE 51 4 47 4

BG 14 3 77 5

CZ 32 = 63 2

DK 58 4 37 5

DE 46 3 52 =

EE 17 2 74 3

IE 72 4 22 6

EL 40 10 59 10

ES 64 3 32 3

FR 55 1 40 1

HR 44 = 52 1

IT 53 4 40 3

CY 52 3 45 3

LV 20 4 74 4

LT 28 7 69 9

LU 68 4 29 3

HU 33 3 64 2

MT 64 2 28 3

NL 58 3 38 3

AT 50 1 46 1

PL 40 6 54 3

PT 63 3 32 1

RO 42 2 47 =

SI 29 8 66 6

SK 38 = 58 1

FI 57 8 41 6

SE 86 = 10 1

UK 63 2 33 2

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
As an individual, you can play a role in tackling poverty in developing countries 
(%)
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EU28 26 4 43 1 19 4 8 1 4

BE 19 5 42 2 28 1 9 3 2
BG 17 7 28 2 22 2 21 6 12
CZ 17 2 34 3 29 1 16 2 4
DK 23 2 48 4 19 3 7 3 3
DE 33 11 40 2 18 8 6 1 3
EE 11 1 32 4 27 1 21 5 9
IE 27 5 49 = 14 5 5 1 5
EL 24 8 45 1 21 5 8 1 2
ES 39 5 39 2 13 2 5 2 4
FR 22 6 48 10 19 11 7 5 4
HR 29 7 48 2 16 6 4 1 3
IT 24 7 48 5 15 7 8 3 5
CY 56 1 26 4 9 = 8 4 1
LV 14 3 34 1 26 3 20 6 6
LT 9 3 40 1 32 4 14 = 5
LU 28 6 44 = 23 2 4 = 1
HU 21 5 37 3 23 4 17 5 2
MT 41 11 43 10 10 2 3 2 3
NL 18 2 42 5 28 4 10 3 2
AT 24 1 35 4 27 7 12 1 2
PL 16 2 46 1 21 2 9 2 8
PT 26 3 52 4 16 2 2 2 4
RO 34 = 40 3 12 2 6 1 8
SI 29 1 30 5 17 7 21 11 3
SK 11 = 43 7 29 1 13 4 4
FI 22 2 52 5 19 2 4 2 3
SE 35 1 49 2 9 3 5 2 2
UK 25 7 42 2 18 6 11 1 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the EU 
(%)
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EU28 69 5 27 5

BE 61 3 37 4

BG 45 9 43 8

CZ 51 1 45 3

DK 71 6 26 6

DE 73 9 24 9

EE 43 3 48 4

IE 76 5 19 6

EL 69 7 29 6

ES 78 3 18 4

FR 70 16 26 16

HR 77 9 20 7

IT 72 12 23 10

CY 82 3 17 4

LV 48 4 46 3

LT 49 4 46 4

LU 72 6 27 2

HU 58 8 40 9

MT 84 1 13 =

NL 60 7 38 7

AT 59 5 39 6

PL 62 3 30 4

PT 78 1 18 =

RO 74 3 18 1

SI 59 4 38 4

SK 54 7 42 5

FI 74 7 23 4

SE 84 1 14 1

UK 67 5 29 5

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the EU 
(%)
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EU28 15 2 35 3 28 4 18 1 4

BE 13 5 36 4 33 7 16 2 2
BG 8 2 15 1 19 3 51 5 7
CZ 8 4 23 = 31 5 35 2 3
DK 13 3 39 6 29 3 15 6 4
DE 20 5 37 5 29 7 11 2 3
EE 4 2 12 1 28 2 50 5 6
IE 16 2 40 7 24 10 14 2 6
EL 11 7 25 1 30 1 33 7 1
ES 27 5 36 1 22 2 12 3 3
FR 12 4 35 7 34 5 16 5 3
HR 14 2 35 2 28 1 20 2 3
IT 17 7 39 4 25 3 13 9 6
CY 20 2 28 6 22 2 28 6 2
LV 7 2 13 5 27 2 49 9 4
LT 3 3 22 1 34 2 37 4 4
LU 14 2 40 3 35 1 8 5 3
HU 17 1 24 1 26 1 32 1 1
MT 23 13 33 7 26 2 12 5 6
NL 10 = 32 3 38 = 17 4 3
AT 14 = 31 5 33 5 19 = 3
PL 10 2 34 = 29 1 20 1 7
PT 16 9 31 7 24 9 26 8 3
RO 20 1 31 2 17 5 24 6 8
SI 15 3 22 = 26 6 34 9 3
SK 6 2 24 2 35 3 30 3 5
FI 10 1 41 5 31 4 14 = 4
SE 16 2 47 = 25 1 10 1 2
UK 15 2 37 1 26 5 19 2 3

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the (NATIONALITY) Government 
(%)
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EU28 50 5 46 5

BE 49 9 49 9

BG 23 1 70 2

CZ 31 4 66 3

DK 52 9 44 9

DE 57 10 40 9

EE 16 3 78 3

IE 56 9 38 12

EL 36 8 63 8

ES 63 6 34 5

FR 47 11 50 10

HR 49 4 48 3

IT 56 11 38 12

CY 48 4 50 4

LV 20 7 76 7

LT 25 2 71 2

LU 54 5 43 4

HU 41 2 58 =

MT 56 6 38 7

NL 42 3 55 4

AT 45 5 52 5

PL 44 2 49 =

PT 47 2 50 1

RO 51 3 41 1

SI 37 3 60 3

SK 30 = 65 =

FI 51 6 45 4

SE 63 2 35 2

UK 52 3 45 3

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the (NATIONALITY) Government 
(%)
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EU28 26 5 46 2 14 2 6 1 8

BE 21 3 50 2 16 7 7 1 6
BG 16 6 38 2 12 = 15 3 19
CZ 14 3 35 4 29 1 14 4 8
DK 35 3 45 2 9 3 4 1 7
DE 29 9 43 8 16 1 6 1 6
EE 17 2 41 5 17 3 11 2 14
IE 28 3 52 1 8 4 5 2 7
EL 28 5 48 3 17 3 4 1 3
ES 41 6 42 4 6 3 3 1 8
FR 22 6 48 1 16 5 7 1 7
HR 26 9 51 1 13 4 4 2 6
IT 25 11 47 = 14 6 5 5 9
CY 49 1 36 = 5 1 7 1 3
LV 14 1 42 5 19 1 16 8 9
LT 14 1 50 1 20 5 8 1 8
LU 31 9 50 2 12 5 1 5 6
HU 20 2 38 4 21 5 16 3 5
MT 33 12 49 6 8 = 3 1 7
NL 27 2 45 3 14 3 6 2 8
AT 21 = 49 2 16 3 9 2 5
PL 17 = 50 6 18 8 5 = 10
PT 25 2 55 5 14 5 1 1 5
RO 31 5 44 2 8 4 4 2 13
SI 20 5 37 = 18 3 19 10 6
SK 13 3 44 1 27 2 9 3 7
FI 39 7 48 1 6 5 3 = 4
SE 50 2 34 5 6 1 3 1 7
UK 24 4 50 1 12 5 8 2 6

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries has a positive influence on EU citizens as well 
(%)
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EU28 72 3 20 3

BE 71 5 23 6

BG 54 8 27 3

CZ 49 1 43 5

DK 80 5 13 4

DE 72 1 22 =

EE 58 3 28 5

IE 80 2 13 2

EL 76 2 21 2

ES 83 2 9 4

FR 70 7 23 4

HR 77 8 17 6

IT 72 11 19 11

CY 85 1 12 =

LV 56 6 35 9

LT 64 2 28 4

LU 81 11 13 10

HU 58 6 37 8

MT 82 6 11 1

NL 72 5 20 5

AT 70 2 25 1

PL 67 6 23 8

PT 80 3 15 4

RO 75 3 12 6

SI 57 5 37 7

SK 57 4 36 1

FI 87 6 9 5

SE 84 3 9 2

UK 74 5 20 3

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries has a positive influence on EU citizens as well 
(%)
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EU28 32 5 48 3 10 1 4 1 6

BE 27 5 52 4 13 2 5 1 3
BG 18 11 44 4 10 2 12 4 16
CZ 17 1 47 5 20 3 7 2 9
DK 38 4 47 4 7 2 2 = 6
DE 40 11 44 9 10 1 3 1 3
EE 22 3 49 2 10 = 6 = 13
IE 32 4 51 5 6 1 4 = 7
EL 28 7 51 4 13 2 4 = 4
ES 41 6 42 5 5 2 3 1 9
FR 28 7 52 1 9 3 5 1 6
HR 26 13 53 4 12 5 4 3 5
IT 30 11 51 2 11 5 3 6 5
CY 57 3 33 2 4 3 5 2 1
LV 23 1 47 7 12 3 8 3 10
LT 14 3 55 1 15 2 6 = 10
LU 33 7 53 1 10 1 1 2 3
HU 23 7 42 2 19 5 12 5 4
MT 35 8 47 7 5 = 3 1 10
NL 35 2 48 = 11 4 3 2 3
AT 23 2 50 = 16 1 6 = 5
PL 20 2 52 2 13 3 6 2 9
PT 31 5 56 5 7 1 1 = 5
RO 34 4 46 2 7 3 3 4 10
SI 28 3 44 2 11 4 9 4 8
SK 14 3 51 4 20 3 7 3 8
FI 37 5 49 1 7 3 2 = 5
SE 60 2 32 1 3 = 1 = 4
UK 32 6 50 4 9 1 5 = 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries is also in the EU’s own interest (e.g. by creating trade opportunities or better 
access to energy and raw materials) 
(%)
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EU28 80 2 14 2

BE 79 1 18 1

BG 62 7 22 6

CZ 64 4 27 5

DK 85 = 9 2

DE 84 2 13 =

EE 71 1 16 =

IE 83 1 10 1

EL 79 3 17 2

ES 83 1 8 3

FR 80 6 14 4

HR 79 9 16 8

IT 81 13 14 11

CY 90 5 9 1

LV 70 8 20 6

LT 69 2 21 2

LU 86 8 11 3

HU 65 9 31 10

MT 82 1 8 1

NL 83 2 14 2

AT 73 2 22 1

PL 72 4 19 5

PT 87 = 8 1

RO 80 6 10 7

SI 72 1 20 =

SK 65 1 27 =

FI 86 4 9 3

SE 92 1 4 =

UK 82 2 14 1

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries is also in the EU’s own interest (e.g. by creating trade opportunities or better 
access to energy and raw materials) 
(%)
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EU28 30 2 44 1 14 1 7 = 5

BE 25 2 46 5 19 = 7 1 3
BG 16 10 35 5 18 6 17 6 14
CZ 16 = 37 7 26 4 16 5 5
DK 32 3 44 5 14 1 6 2 4
DE 39 5 40 5 13 1 5 1 3
EE 11 2 38 6 22 3 17 5 12
IE 33 6 45 3 11 2 5 1 6
EL 30 5 47 2 15 3 6 = 2
ES 42 2 42 1 9 1 3 1 4
FR 26 4 47 = 14 4 8 1 5
HR 28 14 49 2 17 10 3 1 3
IT 28 7 51 5 11 5 5 6 5
CY 58 5 28 = 5 = 7 5 2
LV 15 5 37 11 21 4 18 9 9
LT 13 3 54 3 21 4 7 1 5
LU 34 3 47 2 14 = 1 3 4
HU 20 9 41 3 22 7 14 5 3
MT 38 8 39 11 11 4 5 = 7
NL 35 2 44 4 12 1 6 2 3
AT 27 7 45 = 18 6 7 1 3
PL 17 3 50 1 19 5 6 1 8
PT 27 1 54 2 12 1 2 = 5
RO 34 2 42 1 9 4 5 2 10
SI 30 1 35 3 17 = 14 6 4
SK 14 2 46 5 23 3 12 1 5
FI 28 2 51 4 13 3 5 = 3
SE 54 4 33 2 8 2 4 1 1
UK 30 7 42 5 14 4 10 3 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries is a moral obligation for the EU 
(%)
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EU28 74 1 21 1

BE 71 3 26 1

BG 51 15 35 12

CZ 53 7 42 9

DK 76 2 20 3

DE 79 = 18 =

EE 49 8 39 8

IE 78 3 16 3

EL 77 3 21 3

ES 84 1 12 2

FR 73 4 22 5

HR 77 12 20 11

IT 79 12 16 11

CY 86 5 12 5

LV 52 16 39 13

LT 67 = 28 3

LU 81 5 15 3

HU 61 12 36 12

MT 77 3 16 4

NL 79 2 18 3

AT 72 7 25 7

PL 67 4 25 6

PT 81 3 14 1

RO 76 3 14 6

SI 65 4 31 6

SK 60 3 35 4

FI 79 6 18 3

SE 87 2 12 3

UK 72 2 24 1

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling poverty in developing countries is a moral obligation for the EU 
(%)
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EU28 33 4 43 2 13 1 6 1 5

BE 29 6 44 4 15 4 8 1 4
BG 24 5 42 = 10 1 12 4 12
CZ 18 1 42 4 23 2 11 3 6
DK 35 4 39 = 14 2 7 1 5
DE 42 9 39 7 12 1 4 1 3
EE 22 = 45 3 14 3 10 2 9
IE 32 3 46 2 10 3 6 2 6
EL 37 6 48 6 11 1 3 1 1
ES 48 5 41 1 5 2 2 2 4
FR 26 6 44 = 16 4 9 = 5
HR 30 9 49 1 14 7 4 1 3
IT 28 7 48 4 13 5 5 6 6
CY 63 4 27 = 4 1 5 3 1
LV 24 2 44 8 15 6 9 3 8
LT 16 7 56 3 15 4 6 = 7
LU 36 8 43 3 13 1 3 5 5
HU 21 8 41 = 20 6 15 3 3
MT 49 13 40 11 5 = 4 = 2
NL 41 = 39 4 11 2 6 1 3
AT 27 9 44 4 16 3 8 = 5
PL 21 2 51 3 15 4 6 2 7
PT 36 5 52 5 7 1 2 1 3
RO 36 5 42 2 7 5 4 2 11
SI 33 1 37 2 11 4 13 6 6
SK 17 2 49 1 19 1 8 4 7
FI 39 2 42 1 11 1 5 = 3
SE 56 1 30 1 7 = 3 = 4
UK 29 7 41 5 14 4 11 1 5

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Aid for developing countries contributes to a more peaceful and equal world 
(%)
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EU28 76 2 19 2

BE 73 2 23 3

BG 66 5 22 3

CZ 60 3 34 5

DK 74 4 21 3

DE 81 2 16 2

EE 67 3 24 5

IE 78 1 16 1

EL 85 = 14 =

ES 89 4 7 4

FR 70 6 25 4

HR 79 8 18 8

IT 76 11 18 11

CY 90 4 9 4

LV 68 10 24 9

LT 72 4 21 4

LU 79 5 16 4

HU 62 8 35 9

MT 89 2 9 =

NL 80 4 17 3

AT 71 5 24 3

PL 72 5 21 6

PT 88 = 9 =

RO 78 3 11 7

SI 70 3 24 2

SK 66 1 27 3

FI 81 1 16 1

SE 86 = 10 =

UK 70 2 25 3

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Aid for developing countries contributes to a more peaceful and equal world 
(%)
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EU28 31 42 13 7 7 73 20

BE 29 43 16 7 5 72 23
BG 19 36 11 17 17 55 28
CZ 23 36 24 10 7 59 34
DK 31 42 13 5 9 73 18
DE 37 40 12 6 5 77 18
EE 19 42 14 12 13 61 26
IE 26 48 10 7 9 74 17
EL 31 43 17 7 2 74 24
ES 48 40 4 3 5 88 7
FR 33 38 14 9 6 71 23
HR 27 49 15 5 4 76 20
IT 32 47 11 4 6 79 15
CY 57 31 5 5 2 88 10
LV 20 37 18 13 12 57 31
LT 14 46 20 9 11 60 29
LU 39 40 14 2 5 79 16
HU 17 35 23 15 10 52 38
MT 37 42 8 6 7 79 14
NL 33 42 13 6 6 75 19
AT 22 48 16 9 5 70 25
PL 19 48 16 7 10 67 23
PT 34 51 9 2 4 85 11
RO 32 45 7 4 12 77 11
SI 27 33 17 16 7 60 33
SK 19 47 21 8 5 66 29
FI 31 44 14 4 7 75 18
SE 41 34 9 4 12 75 13
UK 21 43 19 10 7 64 29

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Aid for developing countries is an effective way to tackle irregular migration 
(%)
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EU28 3 = 6 = 23 6 7 65 1 2 33 1

BE 2 1 7 = 30 6 12 55 2 1 44 2

BG 1 1 1 = 1 2 1 94 1 2 4 1

CZ 2 1 2 = 10 10 9 79 2 0 20 2

DK 6 1 9 2 49 6 12 39 2 1 61 2

DE 4 1 6 1 33 5 10 49 2 6 46 1

EE 1 = 2 = 3 2 2 93 2 1 6 1

IE 2 = 6 = 43 11 10 45 3 1 54 4

EL 1 1 3 = 7 6 3 88 5 0 12 5

ES 4 = 8 2 18 6 5 69 1 0 31 1

FR 3 1 5 2 19 4 5 72 1 1 27 1

HR 2 1 3 = 7 9 3 86 8 1 13 9

IT 4 1 8 3 14 3 3 72 3 1 26 2

CY 1 1 6 1 18 13 4 75 11 0 25 11

LV 0 = 2 1 2 6 1 95 6 0 4 6

LT 1 1 1 1 5 9 6 87 4 0 13 3

LU 2 2 15 3 41 15 19 38 1 1 60 2

HU 2 1 12 7 8 7 4 75 4 1 24 3

MT 1 2 3 3 48 12 11 43 7 0 57 7

NL 7 1 8 2 58 7 18 30 = 1 68 1

AT 7 4 10 2 33 20 7 48 7 2 49 10

PL 1 = 3 = 10 4 3 79 1 5 16 2

PT 5 1 5 = 9 2 3 84 1 0 16 1

RO 2 1 2 = 2 2 1 93 1 0 7 1

SI 2 = 6 4 14 12 10 71 6 1 27 7

SK 1 = 2 1 9 10 3 85 9 1 14 8

FI 5 1 10 1 51 8 17 34 1 0 66 1

SE 11 1 8 2 54 8 26 27 5 2 71 4

UK 3 = 5 2 33 14 8 55 7 3 42 10

Regarding your personal involvement in helping developing countries, please let me know which of the following 
apply to you? 
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (%)
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EU28 17 3 48 1 22 1 7 = 6

BE 16 4 47 = 26 3 8 = 3
BG 17 4 40 1 20 2 9 = 14
CZ 17 = 48 5 22 4 6 1 7
DK 20 5 55 1 17 6 3 = 5
DE 16 2 51 1 23 3 5 = 5
EE 8 3 43 = 24 = 8 3 17
IE 27 6 47 3 15 3 6 2 5
EL 31 5 44 1 20 6 5 1 0
ES 18 4 44 2 24 4 9 2 5
FR 11 3 43 5 26 1 11 = 9
HR 21 5 51 5 18 = 6 = 4
IT 18 7 49 1 18 4 8 1 7
CY 39 = 43 1 12 3 5 2 1
LV 9 = 39 6 32 1 10 4 10
LT 9 1 49 3 28 = 8 2 6
LU 21 9 53 2 22 2 2 4 2
HU 10 1 37 4 31 2 12 3 10
MT 32 9 50 3 11 4 4 2 3
NL 14 1 57 2 19 2 6 1 4
AT 20 1 47 1 23 = 7 2 3
PL 16 3 48 = 22 1 5 1 9
PT 17 2 52 1 24 2 2 2 5
RO 25 5 45 3 14 4 5 3 11
SI 12 = 38 = 33 1 13 3 4
SK 13 = 45 4 29 5 7 = 6
FI 13 3 54 5 23 8 5 = 5
SE 22 4 57 2 16 2 2 2 3
UK 18 4 49 5 22 1 7 3 4

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Donating to organisations that help developing countries 
(%)
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EU28 65 2 29 1

BE 63 4 34 3

BG 57 3 29 2

CZ 65 5 28 5

DK 75 6 20 6

DE 67 3 28 3

EE 51 3 32 3

IE 74 3 21 1

EL 75 4 25 5

ES 62 6 33 6

FR 54 2 37 1

HR 72 = 24 =

IT 67 6 26 5

CY 82 1 17 1

LV 48 6 42 5

LT 58 2 36 2

LU 74 7 24 2

HU 47 3 43 5

MT 82 6 15 6

NL 71 3 25 3

AT 67 = 30 2

PL 64 3 27 =

PT 69 3 26 =

RO 70 8 19 7

SI 50 = 46 2

SK 58 4 36 5

FI 67 8 28 8

SE 79 6 18 4

UK 67 1 29 2

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Donating to organisations that help developing countries 
(%)
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EU28 24 3 51 3 15 = 4 = 6

BE 20 1 49 3 21 1 7 1 3
BG 19 6 42 3 16 2 7 = 16
CZ 20 5 53 2 17 3 5 2 5
DK 32 = 52 1 9 2 3 1 4
DE 25 2 50 4 17 1 4 1 4
EE 14 1 50 4 14 = 5 1 17
IE 37 4 48 2 7 3 3 1 5
EL 29 5 47 3 20 5 4 2 0
ES 36 7 44 4 12 2 4 1 4
FR 17 3 57 2 13 1 6 = 7
HR 24 = 54 2 13 1 4 1 5
IT 21 4 56 = 14 1 3 4 6
CY 39 1 44 2 12 1 4 2 1
LV 13 1 45 6 26 3 5 = 11
LT 13 4 57 4 18 2 5 1 7
LU 33 11 53 4 10 2 1 2 3
HU 12 3 42 1 28 4 10 2 8
MT 38 8 51 = 7 5 2 1 2
NL 26 1 54 = 13 = 4 1 3
AT 25 4 46 1 20 3 4 = 5
PL 20 5 49 5 18 3 4 1 9
PT 21 3 57 1 17 2 2 = 3
RO 29 6 47 2 9 6 4 2 11
SI 21 3 47 5 23 = 6 1 3
SK 16 2 48 5 24 5 6 1 6
FI 22 6 55 = 17 4 2 = 4
SE 20 6 54 6 16 = 3 = 7
UK 28 8 50 9 13 = 4 1 5

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Volunteering in organisations that help developing countries 
(%)
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EU28 75 = 19 =

BE 69 2 28 2

BG 61 3 23 2

CZ 73 3 22 5

DK 84 1 12 1

DE 75 2 21 2

EE 64 3 19 1

IE 85 2 10 2

EL 76 2 24 3

ES 80 3 16 3

FR 74 1 19 1

HR 78 2 17 =

IT 77 4 17 5

CY 83 3 16 3

LV 58 5 31 3

LT 70 = 23 3

LU 86 7 11 4

HU 54 4 38 6

MT 89 8 9 6

NL 80 1 17 1

AT 71 3 24 3

PL 69 = 22 2

PT 78 2 19 2

RO 76 8 13 8

SI 68 2 29 1

SK 64 7 30 6

FI 77 6 19 4

SE 74 = 19 =

UK 78 1 17 1

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Volunteering in organisations that help developing countries 
(%)
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EU28 21 3 46 2 19 = 5 1 9

BE 15 2 49 = 23 2 8 1 5
BG 24 6 41 2 13 1 7 1 15
CZ 23 2 45 6 19 4 5 = 8
DK 20 6 46 3 20 4 4 = 10
DE 19 = 47 1 22 1 3 1 9
EE 10 2 43 6 20 3 6 2 21
IE 32 8 46 5 11 3 4 1 7
EL 46 3 41 5 9 1 3 1 1
ES 33 8 41 = 16 3 4 5 6
FR 10 2 42 1 24 2 10 1 14
HR 26 6 49 8 14 = 4 = 7
IT 28 10 52 3 10 4 3 3 7
CY 49 3 39 2 8 = 4 2 0
LV 13 1 45 5 22 1 7 3 13
LT 14 1 56 5 17 2 5 1 8
LU 22 5 48 3 20 3 5 = 5
HU 10 = 37 3 31 5 12 2 10
MT 52 13 35 13 8 = 1 = 4
NL 19 = 47 1 21 1 7 = 6
AT 26 2 48 2 15 3 6 1 5
PL 18 1 47 1 19 1 5 1 11
PT 19 1 48 = 22 5 5 1 6
RO 36 9 43 1 7 6 4 = 10
SI 16 3 34 1 31 5 11 5 8
SK 15 1 50 = 23 = 6 1 6
FI 16 1 53 4 19 4 3 = 9
SE 27 = 46 3 17 5 3 1 7
UK 16 4 46 6 22 1 7 2 9

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Official development aid from governments of other countries
(%)
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EU28 67 1 24 1

BE 64 2 31 1

BG 65 4 20 2

CZ 68 4 24 4

DK 66 3 24 4

DE 66 1 25 =

EE 53 8 26 5

IE 78 3 15 2

EL 87 2 12 2

ES 74 8 20 8

FR 52 1 34 1

HR 75 2 18 =

IT 80 7 13 7

CY 88 1 12 2

LV 58 6 29 2

LT 70 4 22 1

LU 70 2 25 3

HU 47 3 43 7

MT 87 = 9 =

NL 66 1 28 1

AT 74 4 21 2

PL 65 = 24 2

PT 67 1 27 4

RO 79 8 11 6

SI 50 4 42 =

SK 65 1 29 1

FI 69 5 22 4

SE 73 3 20 4

UK 62 2 29 1

For each of the following, please tell me how effective or not you think they are in helping to reduce poverty in 
developing countries?
Official development aid from governments of other countries 
(%)
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EU28 10 26 63 1 36

BE 11 31 58 0 42
BG 4 17 75 4 21
CZ 8 18 73 1 26
DK 7 33 60 0 40
DE 12 30 56 2 42
EE 8 24 66 2 32
IE 8 15 77 0 23
EL 9 21 70 0 30
ES 14 21 65 0 35
FR 12 32 56 0 44
HR 9 27 64 0 36
IT 9 27 63 1 36
CY 5 16 79 0 21
LV 6 28 65 1 34
LT 6 12 81 1 18
LU 23 36 41 0 59
HU 7 27 66 0 34
MT 9 23 67 1 32
NL 11 44 44 1 55
AT 10 33 55 2 43
PL 7 16 74 3 23
PT 9 24 67 0 33
RO 6 23 71 0 29
SI 8 29 62 1 37
SK 5 22 73 0 27
FI 17 54 29 0 71
SE 6 50 44 0 56
UK 6 15 78 1 21

Have you ever heard or read about the Sustainable Development Goals agreed by the international 
community? 
(%)
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